

Datum: 05.02.2013

Medij: Radio Beograd I

Emisija: U ovom trenutku

Autori: Milica Rilak

Teme: Ekonomski institut; Makroekonomske analize i trendovi - MAT; Vladimir Vučković

Početak

Emisija 05.02.2013 12:15:00

Prilog 05.02.2013 12:23:00

Kraj

05.02.2013 13:00:00

05.02.2013 12:28:06

Trajanje

45:00

5:60

Naslov: Novi broj Makroekonomskih analiza

4449

Spiker:

U studiu našem je upravo Milica Rilak koja se vratila sa Ekonomskog instituta, što će reći da su u nastavku ekonomske teme na redu, naravno važna stvar bilo je danas predstavljanje novog broja ekonomskog biltena Makroekonomske analize i trendovi gde obično zaista mnogo saznamo o trenutku.

Milica Rilak:

O tome šta je bilo i šta će biti, pogotovo što se njihove analize i prognoze ne malo puta pokazale kao veoma precizne, a uvek kao delimično precizne. No možemo da krenemo od onoga šta će biti ili šta bi trebalo da bude. Zna se da su pregovori sa Međunarodnim monetarnim fondom dugo bili zamrznuti, da je došlo do izvesnog otopljanja što bi se reklo između predstavnika Fonda i nove Vlade Srbije tada kada su ti tehnički razgovori vođeni. Međutim ostala je neka vrsta neizgovorenog obećanja ili dogovora da se misija Međunarodnog monetarnog fonda vrati u Srbiju u februaru kako bi pokušala Vlada da sa njima napravi novi aranžman za koji se gotovo svi stručnjaci, pa čak i oni koji su u principu i protivnici načina rada Međunarodnog monetarnog fonda slažu da ovoga puta treba. Evo imali smo priliku da čujemo Vladimira Vučkovića koji je član Fiskalnog saveta Srbije, a u isto vreme je i urednik današnjeg izdanja Markoekonomskih analiza i trendova na čijoj smo konferencije za novinare bili, koji je rekao da možda postoji mogućnost da misija MMF zaista i dođe do kraja meseca. Sada da li će to biti tehnička misija ili misija koja ima pun kapacitet za pregovore to ostaje da se vidi, i on još jednog naglašava koliko je važno u ovoj situaciji, gde sa jedne strane postoje ti neki pozitivni pomaci. Naša zemlja se povoljnije zadužuje nego što je to činila pre godinu dana ili pre pola godine, i to stoji, nama je to zaduživanje potrebno, tu se takođe slaže veliki broj stručnjaka. Problem je u tome kaže Vučković što se ti uslovi na svetskom tržištu novca gde Srbija praktično kupuje svog dug, oni se vrlo brzo menjaju i vrlo retko u korist zemalja kao što je naša. Moglo bi samo da se desi da naš dug, da kamate na naš dug porastu. U tom smislu kaže Vučković bilo bi zaista veoma dobro da Vlada Srbije uspe da uspe da postigne određeni dogovor sa Međunarodnim monetarnim fondom, šta više najbolje bi bilo da napravi i novi aranžman, a sjajno bi bilo da taj aranžman bude zaključen do kraja prvog tromesečja, odnosno do kraja marta kako bi Vlada mogla u taj ostatak godine, kada se očekuju svi pozitivni pomaci napravljeni, zašta je baza napravljena od pre Nove godine i za vreme ovih praznika, da u taj deo godine uđe sa Međunarodnim fondom i podrškom fonda iza sebe.

Spiker:

Ima izgleda da se to i dogodi.

Milica Rilak:

Ima izgleda da dođe do sastanka, dalje ostaje da se vidi iako se zna da u principu nema, ne treba da dođe do sada nekih suštinski različitih ili teških pregovora u smislu da MMF kaže Vlada mora da smanji deficit, a Vlada kaže ali mi ne možemo. Vlada je već napravila budžet sa nižim deficitom nego što je bio, oko tih nekih suštinskih stvari pretpostavlja se ne bi bilo toliko potrebe da se priča. Zapravo treba pričati o onim finim stvarima, a te fine stvari nisu ni malo fine kada se ovako pogledaju u stvarnom životu, to su zapravo teške reforme sistemski ti pomaci koji moraju da se naprave, koji su najteži i najpipaviji. Ali o tome bi eto zapravo trebalo Vlada i MMF da pričaju kako kažu stručnjaci. Da damo još jednu analizu što bi se reklo za ovaj bliži period pošto u Ekonomskom institutu primećuju pozitivne znake pogotovo kada se govori o industrijskoj proizvodnji, ona je porasla u decembru, to su najsvežiji podaci koje imaju konkretni ali na osnovu toga oni mogu da daju prognozu da će verovatno dolaze nešto bolji dani za privredu Srbije. Prvo zato što je zabeležen rast proizvodnje struje, derivata u farmaceutskoj industriji. To su sve oblasti i taj rast je značajan, očekuje se tih 2,5% da poraste proizvodnja u prvom tromesečju 2013. godine, to je nešto što govori da će možda zaista doći do onog blagog privrednog oporavka.

Spiker:

Koliko god malo bilo dragoceno je zaista čuti tako nešto, mislim na poboljšanje.

Milica Rilak:

Mi sada samo na blage i male pomake možemo da računamo, ali to je naravno daleko bolje od što bi se reklo koraka unazad i blagih i malih pogoršanja, dakle sa tim i bolje.

Spiker:

Naravno pratićemo mi kada su ove teme u pitanju svakodnevno šta se događa i šta se može reći, a u Novostima dana takođe možete čuti izveštaj Milice Rilak o ovom događaju, hvala najlepše.